

Отзыв научного руководителя
о диссертации Е.М. Мишиевой на тему: «Дискурсивные маркеры
в молодежной онлайн-коммуникации (на материале английского языка)»,
представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук
по специальности 10.02.04 – Германские языки

Елена Михайловна Мишиева представила к защите научный труд на чрезвычайно актуальную тему. Действительно, в последние несколько десятилетий главным событием в жизни человечества стала неожиданная (для всех, кроме тех гениев – математиков и физиков, которые это осуществили) научно-техническая революция, подарившая людям немыслимые, невообразимые возможности массового открытого международного общения. Пришествие Его Величества Интернета коренным образом изменило и личную, и социальную жизнь человека. Соответственно, открылись новые пласти и языка, и культуры, которые непрерывно меняются и развиваются с небывалой скоростью. Таким образом, перед лингвистами, филологами, культурологами (а лучше сказать – гуманитариями, потому что в реальности все науки соединены в то целое, которое представляет собой предмет исследования) всталая задача осмыслить и описать тот абсолютно новый жанр общения, который представляет собой письменная онлайн-коммуникация. Для изучения новой разновидности языка и культуры нужны новые подходы, новые идеи, новые классификации.

Главная задача диссертации, представленной Еленой Михайловной Мишиевой, – всестороннее изучение такого нового и малоизученного лингвистического явления, как дискурсивные маркеры (впрочем, в этой сфере все – новое, малоизученное и трудноизучаемое). В качестве материала исследования она выбрала молодежную коммуникацию, представляющую, на мой взгляд, самую сложную категорию онлайн-коммуникации, доступную в полной мере молодым лингвистам, участникам этого вида общения. Елена Михайловна поразила меня отнюдь не «молодежным», а очень серьезным и

глубоким подходом к работе абсолютно взрослого, сложившегося исследователя, который, впрочем, удачно сочетается у нее с молодым интересом, энтузиазмом и замечательной работоспособностью. Я не буду останавливаться на достоинствах ее диссертации: наш труд оценят оппоненты и члены Совета. Хочу только подчеркнуть еще раз, что на суд научной общественности представлено интереснейшее научное исследование на весьма актуальную тему, выполненное на сложном и абсолютно новом материале молодежной онлайн-коммуникации.

Хочу только добавить, что работать с Еленой Михайловной было необыкновенно интересно, обоюдно полезно и легко (!) благодаря ее замечательным научным и человеческим талантам.

Научный руководитель
диссертации Е.М. Мишиевой,
д.ф.н., профессор



С.Г. Тер-Минасова